

# “六神丸”花露水,山寨货?

## 遭索赔100多万,张家港15名商户觉得挺冤

驰名品牌“六神”花露水遭遇了仿冒危机。去年6月,公司发现张家港多家超市销售的一名为“六神丸”的花露水产品,标志和“六神”十分相似。今年1月,“六神”注册商标所有人上海家化联合股份有限公司(下称“家化公司”)以商标侵权为由,将王某等15名商家起诉至张家港市人民法院,要求赔偿100余万元的损失,消除影响。近日,张家港市人民法院成功调解了该案。

“六神”花露水在国内市场有着广泛的影响力。2002年3月,家化公司注册并使用在花露水商品上的“六神”商标,被国家工商总局商标局认定为驰名商标。2011年6月,家化公司市场人员发现张家港市多家超市销售一种名叫“六神丸”的花露水产品,其标志与“六神”商标十分相似,遂带领公证人员以消费者的身份先后至张家港的15家超市,购买40余瓶“六神丸”花露水,提取了收据、小票等购物凭证,并由公证人员对购买的“六神丸”花露水予以了封存。

家化公司认为上述15家超

市销售“六神丸”花露水的行为构成对其拥有的“六神”注册商标的侵权,将15名商家告上法庭,要求停止侵权,赔偿损失总计100余万元。

近日,张家港法院公开开庭审理这15起案件。很多商家是分布在各乡镇的个体经营者,对家化公司的取证和诉讼行为难以理解。商家们认为,销售的“六神丸”花露水有正规进货渠道,完全是不知情的情况下销售了该产品,并不构成侵权,家化公司应当起诉生产厂家。同时认为“六神丸”三个字十分醒目,与“六神”在字数、读音、语义等方

面都有明显区别,不会造成消费者误解。

法院审理后认为,“六神丸”花露水的标志与家化公司所有的“六神”花露水标志近似,容易给消费者造成认识错误,构成侵权。庭上,法官向15名商家详细解释了商标法的相关规定及司法解释。在法院组织的调解下,当天下午,6位商家与家化公司达成调解协议。到晚上8时,其他9位商家也同意调解方案。最终,该系列案件以15位商家停止侵权,每个商家支付7000元至7800元的赔偿款得以圆满解决。

何洁 吴丹

## 市井百态

### 老人跌倒 众人围观无人敢扶

一位七旬聋哑老人马路上行走时,由于身体状况欠佳不慎摔倒,无法站立起身,不少群众驻足围观却不敢贸然上前搀扶。好在有巡逻民警伸出援手,才避免了意外发生。

2月25日12时58分,太仓沙溪镇派出所巡逻民警在辖区执行任务时,发现在半径村永安纺织路上有人群聚集。民警拨开围观的人群,发现一位年迈的老人摔倒在马路中间。

老人的左脸紧贴着冰冷的柏油路面,鲜血已经沾染到了路面上,整个身躯看起来也有些僵硬,大腿不时地颤抖一下,嘴里还发出“嗯、嗯”的声音。

似乎是怕惹麻烦的心理作怪,没有一个人将老人扶起。有人还在一旁说:“千万不能扶啊,扶起来就说不清是怎么摔倒的了,到时候赖在你身上就麻烦了。”周围还有点头称是。

“赶快救人。”民警李其正和一起前来的辅警小心翼翼地将受伤的扶起来,然后询问老人是如何跌倒的,家在哪里。不料老人嘴里总是发出嗯嗯的声音,民警这才发现老人是一位聋哑老人。民警通过周围群众联系到了老人的家人,通知他们直接到沙溪医院去接老人。

民警与随后赶到的老人儿女谈话后得知,老人姓曹,今年77岁,是沙溪半径村人。 陈超

### 青年男子 9楼坠下不幸身亡

昨天早晨6点半左右,江先生像往常一样,拉着批发来的货,来到了独墅湖高教区翰林缘公寓的蔬菜超市。可眼前的一幕让他吓了一跳,一名男子脸部朝下,一动不动地趴在离店门口不远的地上。江先生赶紧报警,后经警方确认,男子已经身亡。附近居民称,男子是河南来苏打工者,租住在该小区,系坠楼身亡。

昨天上午11点左右,记者来到了事发现场,位于翰林缘公寓25幢。江先生经营的蔬菜超市位于该幢楼的南面一侧。“我凌晨3点半从店里出去进货,当时还没有看到有人。后来6点半进货回来开门营业,就发现男子趴在店外边了。”江先生回忆,“男子脸朝下,一动不动,头部耳边有不少血迹。”

“看样子男子是坠楼身亡的。当时其上身穿着一件秋衣,下身穿着及膝盖的短裤,脚上一双拖鞋。身上没有其他物品。”另一名目击者告诉记者。小区的一名居民告诉记者,听说男子才21岁,居住在该楼层9楼,是一名烤鸭店的厨师,和另外六七个人合租。但男子坠楼具体情况无人知道。 何洁

### 疯狂蠢贼 9天偷18辆电动车

两个外地人过完年来吴江北库镇打工,可游手好闲的他们却把目光瞄向了偷盗电动车。短短9天时间,两个人在小镇上偷电动车作案18起,搞得小镇上的居民人心惶惶。

犯罪嫌疑人谷某与陈某是在北库镇的网吧认识的。今年2月9日晚,谷某与陈某采取一人望风,另一人推行的方式将所盗电动车转移到偏僻角落,超出人们的视线,然后接上线骑回租房,第二天再卖给收废品的人。眼见这样的钱来得很轻松,谷某与陈某便开始了他们疯狂的盗窃生涯,只要看到比较新的电动车,他们就好像看见了崭新的钞票,网吧门口、菜场、医院、超市门口停放的电动车都成为了他们的目标,短短9天就偷电动车作案18起。

2月18日,谷某和陈某在一咖啡店附近再次作案时,被派出所监控管理员发现,谷某、陈某两人被当场擒获。 张毅 张健 陈超

## 城建

### 轻轨2号线 高架站基本成型

今年年底将实现轨通的轻轨2号线正在紧锣密鼓地建设中。作为2号线一大特点的高架区间目前已基本完成站厅层建设,站台层的轨道梁部分也已完成,除阳澄湖中站和相城大道站外,其他3站的站台梁还在建设当中,预计3月底能完成。高架车站基本成型后,预计5月份5个车站的钢结构将吊装完毕。同时,从3月起,2号线将开始铺轨施工。

昨天上午,记者来到正在建设的阳澄湖中站,该站为5个车站中建设最快的车站,目前站台的主体结构已基本搭建完成,框架呈现出圆弧排列,弧面搭建了钢筋横梁,站台的锥形已形成,下一步将对站台上部的钢结构进行安装,并在车站“屋面”铺设强度高、耐腐蚀的铝镁锰板材,预计3月底完成。钢结构建成后,将搭建车站两侧的人行天桥及车站出入口,计划在4月底完成整个阳澄湖中站的站体建设。

目前,春申湖中站、安元路站的站厅层已全部建成,顶层站台的梁结构将于3月上旬完工。工人们同时进行模板拆除工作,3月将开始进行钢结构和顶棚的搭建,预计五六月份可完成整体外部建设。

总体呈现南北走向的2号线全线设22座车站,从齐门北大街站往北出地下转入地面高架,分别设阳澄湖中站、春申湖中站、安元路站、富阳路站和相城大道站5座高架车站,然后再入地,与京沪高铁苏州北站相衔接,再往北延伸至太东路及渭塘区域。据了解,目前2号线正在进行中线和断面的测量,为铺设承轨台做准备,预计3月中旬将开始铺设齐门北大街站(地下站)到阳澄湖中路站(地上站)的轨道。

李晓惠 文/摄



阳澄湖中站台的主体结构已基本搭建完成

## “裸奔价”换来的不仅是围观

### 上周住宅成交量继续回升

上周苏州住宅成交量突破2000套大关,这已是连续第三周成交回升。业内人士指出,不少推盘项目价格松动是成交回升的主要原因。上周古城区一项目加推,其开发商直言已经是“裸奔价”,而“以价换量”也悄然成为开发商回笼资金的一种方式。面对各种楼盘营销,不少购房者也坦言,如果开盘、加推的价格在自己承受范围之内,可以接受便考虑直接出手,不想再错过购房时机。

上周六,苏州平江区中梁天御加推毛坯房源,底价为8900元/平方米。该项目营销人员告诉记者,“当年这幅地块成交价就不止8000元/平方米,现在推出这批房源可以说绝对是‘裸奔价’。目前开发商都有资金回笼的要求,我们现在以价换量,也是为了顺应市场。”据了解,由于该项目地段优越,上周来看房人数暴涨,共签约122套,成为

上周营销冠军,拉动整个古城区成交。

据统计,上周苏州新增供应住宅房源326套,主要来自于吴中区招商小石城项目。从成交情况来看,上周苏州新建住宅类房源共成交2146套,较之前一周增加388套,增幅约22.07%;成交面积220482平方米,较之前一周增加36187.97平方米,增幅约19.64%。

从各个区域成交来看,上周工业园区住宅成交706套,金阊、沧浪以及平江区共计成交609套,吴中区成交465套,相城区成交186套,高新区仅成交180套。全市日均签约306套左右,平均成交面积102平方米左右。上周热门成交项目分别是中梁天御、苏州鑫苑国际城市花园等,从成交均价来看,基本维持在8000元/平方米至10000元/平方米之间,刚需类住宅是目前市场主导。 王怡径 文/摄



中梁天御加推现场人头攒动

## “三八”节,女司机免费体检

昨天,记者从苏州市妇联了解到,市妇联今年将针对“三八”节开展8大重点活动,包含3场女性专场招聘会及一场专门为女司机开展的体检活动。

从今天起至3月9日,市妇联为迎接“三八”节准备了8项重点活动,包括苏州市女企业家联谊会第五次会员大会、苏州各界妇女庆“三八”表彰、“三八”维权周等系列活动等。为了给更多苏州女性提供就业岗位,3月8

日上午,市妇联将针对应届毕业生大学生、失业失业妇女及家政服务岗位举行3场专场招聘会,市民可免费进场应聘。

3月8日下午,市妇联还将面向女司机这个特殊的职业群体开展“绿色天使”关爱行动,为女司机提供免费体检,围绕女性健身开展访谈。参加此次体检的女性司机需在3月5日—3月8日期间通过FM104.8交通经济频率提前报名。

### 招聘会安排:

苏州市第17届女性人才交流洽谈会——3月8日上午9点,苏州市人才交流中心,面向女大学生;苏州市第16届妇女就业招聘专场——3月8日上午9点,苏州市人力资源市场,面向失业失业妇女及外来务工妇女;家政服务招聘专场——3月8日上午8点30分,苏州市人力资源市场,现场将提供2000多个家政岗位。 李铮

## 国家户籍改革引来网友热议

### 苏州“新细则”正在研究中

近日,国务院办公厅对外公布《关于积极稳妥推进户籍管理制度改革的通知》,今后,户籍迁移将实行分类政策,在地级市符合工作三年等条件可落户,这是否意味着600多万外来人口落户苏州难度降低了呢?昨天下午,记者就此咨询了苏州市公安局户政管理处。

根据该“通知”,在设区的市(不含直辖市、副省级市和其他大城市)有合法稳定职业满三年并有合法稳定住所(含租赁),同时按照国家规定参加社会保险达到一定年限的人员,本人及其

共同居住生活的配偶,未婚子女、父母,可以在当地申请登记常住户口。

去年4月的统计,苏州的外来人口达637万多,新政策一出台就引起网友的热议。“以前上个学都要借读费,不公平。”网友“放小羊”觉得,新政策很好,减轻了一部分人的压力。网友“sz8111”表示,这对外来人口很有好处。不过,也有网友表示担忧,“人口增多后,房价也会飙升”。“落户以后,这批人失业、养老怎么办?”网友“阿金”则认为,政府的包袱会越来越重。

苏州市公安局户政管理处说,由于“通知”刚出,苏州正在研究学习中,具体实施细则要等公安部、省公安厅出台意见后制定,所以目前还是按照“老办法”。“老办法”是指2007年发布的《苏州市户籍准入登记暂行办法》,《办法》规定购买市区成套商品住房75平方米以上,取得房屋所有权证3年以上,且被单位合法聘用3年以上,按规定参加社保3年以上,具有合法稳定经济收入的,允许其本人、配偶及其未成年子女整户迁入。

孙佳桦